
Session du 18 Février 2019

Allocution du Président

« Madame la Préfète,

Monsieur le Vice-Président du Conseil Départemental,

Mesdames et Messieurs,

Je voudrais tout d’abord remercier tous les paysans du Lot-et-Garonne qui ont

voté pour nous en ce mois de janvier 2019.

En effet,  ils ont été très nombreux à voter notamment dans le collège des

exploitants  agricoles,  près  de  60 %.  Le  meilleur  taux  de  participation  de

Nouvelle Aquitaine, un des quatre meilleurs de France derrière nos amis corses

qui  ont  dû  bourrer  les  urnes  comme  à  leurs  bonnes  habitudes.  

Nombreux à voter donc,  et surtout près de 60 % aussi à nous honorer de

leurs suffrages.

Un score sans appel qui je le redis nous honore et nous oblige. 

Je vais y revenir. Je veux ici saluer nos adversaires et néanmoins frères et

sœurs paysans. Je leur demande de cesser d’être amers et de nous rejoindre

pour défendre et protéger les nôtres. Notre grande famille si diverse mais aussi

si solidaire quand le mauvais vent vient à souffler. 

Ce  résultat  nous  honore,  il  est  le  fruit  de  notre  loyauté  envers  la  cause

paysanne. Toute notre équipe, toute notre meute depuis des années n’a eu de

cesse  de  protéger  les  plus  faibles  d’entre  nous,  les  plus  fragiles,  les  plus

jeunes. Toutes griffes dehors, nous avons mené tous les combats : contre ceux

qui  ne savent  pas,  contre ceux qui  croient  savoir  ce qu’est  d’être  paysan,

contre les donneurs de leçons.

Ces combats ne cesseront jamais, malheureusement. 

Avec cette belle meute renouvelée nous allons repartir de plus belle, mener
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tous les assauts, prendre toutes les tranchées comme nos glorieux ancêtres de

14. Bâtir toutes les digues.

Ce résultat nous oblige.

Nous oblige à l’excellence.

Dans le  code rural,  il  est  dit  que les  Chambres  d’agriculture  organisent  le

développement  de  l’agriculture.  Hé  bien  emparons-nous  de  cela  et

excellemment organisons le développement de l’agriculture :

• Continuons  excellemment à désorganiser l’Organisme Unique (vaste

fumisterie) comme nous l’avons fait lors de la précédente mandature.

• Continuons à organiser l’Abattoir 47 comme de bons pères de famille

avec méthode et bon sens.

• Continuons à recenser les terres en friches et rendons à ces terres leur

utilité fondamentale. La terre demande à être fécondée par le laboureur :

ne pas faire ce devoir divin est un crime.

• Continuons à préserver nos semis de la grêle avec l’aide du ciel et de la

technologie de façon solidaire, l’un protégeant l’autre.

• Continuons à sécuriser nos ressources en eau pour irriguer nos champs,

afin  de  lutter  (Sic)  contre  le  réchauffement  climatique.  Et

essentiellement, excellemment, nous n’aurons de cesse d’accompagner

les projets individuels et collectifs des paysans d’ici.

 Nous serons tels les balayeurs au curling qui chauffent la glace pour que la

marmite atteigne en douceur sa cible . 

Facilitateurs,  gilets  non pas  jaunes  mais  pare-balles  des  projets  de  vie  de

chacun et là, Madame la Préfète, je voudrais que cela soit dit et entendu :

j’ai  croisé  tant  et  tant  à  la  DDT,  dans  vos  services  Madame,  même  à  la

DIRECCTE et aussi à la DDCSPP, de fonctionnaires compétents, affables, au

service avec un grand S, que je peux me permettre de dire aussi, que certains,

le plus souvent par opinion, idéologie, bloquent les projets de vie des paysans

d’ici.
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Mais le malentendu est levé, nous continuerons à vous alerter preuves à

l’appui  évidemment  et  vous  ferez  ce  que  bon  vous  semble  et  nous

respecterons vos décisions qui sont et seront pertinentes. 

L’excellence, nous allons continuer à nous en approcher ici,  en interne à la

Chambre. Pour ce faire et ne pas nous disperser inutilement, nous allons sans

doute rompre totalement avec la régionalisation et revenir aux fondamentaux

d’une chambre départementale.

Nous allons grâce à la grande compétence de nos techniciens, nous emparer

de tous les sujets agricoles, s’il en reste que nous n’ayons déjà pas pris à bras

le corps.

Je pense aux malheureux pruneaux.

Je pense à la gestion collective des ASA.

Je pense à la lutte contre les maladies du bétail.

Je pense à la réorganisation d’un grand marché d’intérêt national pour écouler

nos excellentes productions de fruits et légumes.

Chers amis, Madame la Préfète, rien ne vaut des agriculteurs pour s’occuper

d’agriculture et bâtir l’avenir. Nous repartons faire notre devoir lucides mais

enthousiastes sous la protection de tous ceux partis labourer le ciel pour notre

plus grand honneur, celui de servir.

Le  soleil  brille,  le  printemps  approche,  la  terre  ne  peut  pas  attendre,

dépêchons  nous,  nous  avons  une  digue  à  finir  comme  le  dit  Patrick :  au

boulot !
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